Exercice 5

On imagine un condensateur de géométrie cylindrique : deux armatures sphériques de rayons R; et Ro et de
hauteur h séparées par du vide. Calculer sa capacité.
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Exercice 7

Une boule, de centre O et de rayon a, est chargée avec la densité volumique variable :

p(u) = po (1 - Z—:) pour u < a et p(u) = 0 pour u > a avec u = OP (le point P décrit la charge)

a. Déterminer la direction et les variables du champ électrostatique E en tout point M de I’espace avec (TM =re,.
b. Déterminer la charge Q(r) intérieure a la sphére de centre O et de rayon r.

Attention, r est la variable de la fonction @ et u est la variable de la fonction p. Lors du calcul d’intégration, u
doit disparaitre et r peut apparaitre.

c. Déterminer 'expression du champ E crés par cette boule chargée puis celle du potentiel électrostatique V en
tout point M de I'espace.
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Exercice 8

Déterminer le champ Eetle potentiel V' électrostatiques créés par un cylindre droit, infini d’axe Oz, de rayon R,
portant une densité de charges linéique A\ en un point M extérieur au cylindre. En déduire la différence de potentiel
entre deux conducteurs cylindriques, de rayons R et R 7, dont les axes paralléles sont distants de d (d >> R et R'),

portants respectivement les densités de charges linéiques A et —\ puis la capacité linéique I' de cette ligne bifilaire.
Cas particulier ot R = R'.
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